

6月24日,由贵阳晚报主办,贵州普学教育承办的2025年第十一届贵州省公益高招咨询会首场在贵阳国际生态会议中心成功举办。高招会现场,近300所高校招办老师与考生、家长面对面交流,介绍高校相关信息及招生政策。当日,有1万多人次考生和家长到现场咨询。

人气旺盛 高招会知名度不断提升

本届高招会吸引了包括国防科技大学、武汉大学、同济大学、南京大学、北京航空航天大学、北京师范大学、厦门大学、北京邮电大学、南开大学等近300所省内外高校参与,其中不少是"985"、"211"院校。历经十多年的发展,高招会的办会理念、运转模式更加成熟,知名度和美誉度不断增强,已成为贵州高招的一个品牌展会。

据承办单位贵州普学教育创始人、董事长高强介绍,今年高招会呈现出三大特点:一是规模创历届新高。本次高招会为高校招生综合场,来自全国各地不同层次不同类型的高校齐聚贵阳,参加的高校数量和人场咨询的考生家长人数均创新高。二是考生家长参与热情高。今年是实行新高考的第二年,考生填报志愿面临新的规定,考生家长希望能通过权威渠道掌握更多的填报信息和方法,以便完成升学目标。三是搭建交流的平台作用更加显著。高校

招办老师现场宣讲招生政策、办学特色、优势专业、就业前景等核心信息,搭建了考生和家长与高校面对面交流的沟通平台,助力考生获取最全面的高校招生资讯。此外,为便于各地考生了解高考招生信息,本届高招会还计划走进遵义、毕节、兴义、六盘水、铜仁等城市,为更多考生择校升学保驾护航。

"高等院校参加贵州省高招会具有重要意义,这不仅是招生工作的重要环节,更是服务区域发展、提升自身影响力、精准对接生源的关键战略举措。"西交利物浦大学贵州招生组组长葛衡老师说,这些年,贵州经济社会发展取得了巨大成就,教育水平也在稳步提高,拥有大量优质高中生源。2025年,贵州省报名参加高考统考人数29.7万人。"贵州高招会是全国高校集中、高效、低成本接触目标考生及家庭的核心渠道,这些年我们连续参会,取得了很好的效果。"

高度重视 高校招生各展所长

今年高招会上,许多省内外高校高度重视 在贵州的招生工作,不仅派出专职招生团队, 拿出学校的优质专业,增加招生的数量,还推 出一些有针对性的专业政策,以此吸引考生 填报。

国防科技大学建设发展始终得到国家和 军队的高度重视,是第一个五年计划国家156 项重点建设工程之一,是中共中央1959年确 定的全国20所重点大学之一,是首批进入国 家"211工程"建设计划的院校,是军队唯一进 入国家"985工程"建设行列的院校,也是军队 唯一进入国家首轮"双一流"建设支持的院 校。该校今年在贵州省招收生长军官本科青 年学员共计57人,其中首选科目物理51人 (男生48人,女生3人),首选科目历史6人 (男生5人,女生1人)。学校录取的生长军官 本科学员,入校复审复查合格后按有关规定 办理入伍手续,正式成为现役军人。该校的 报考条件不仅要求分数过硬,还对身体条件、 政审等有相关要求。而且想报考国防科技大 学,还应考虑自己是否能适应高强度的军事 化管理,不要盲目填报。

西交利物浦大学是经中国教育部批准,由西安交通大学和英国利物浦大学合作创立的,具有独立法人资格和鲜明特色的新型国际大学,也是中国目前规模最大的中外合作大学,以理工管起步,强强合作,拥有中华人民共和国学士学位和英国利物浦大学学位授予权。西交利物浦大学目前有约25000名国内外注册学生,其中包括在利物浦大学学习的学生。今年该校在贵州招生117人,专业涵盖工商管理、金融学、外

国语言文学、生物科学、数学等。

贵州理工学院于2013年4月18日经教育部正式批准成立,是应中共贵州省委、贵州省人民政府实施工业强省战略和城镇化带动战略对理工类应用型人才之需,以工学、理学、管理学等为主的多学科协调发展的全日制公办理工类省属普通本科院校。今年共有40个本科专业及1个中外合作办学项目面向全国26个省(直辖市、自治区)计划招生2800人,其中贵州省计划招生2422人。近年来,该校毕业生就业率在省内本科高校中名列前茅,同时学生有着较强的升学意愿,毕业生工作与专业相关度连续达80%左右。

贵州警察学院建校75年来,秉持"忠诚、严格、求实、勤奋"的校训,践行"忠诚为本、育警铸魂、德法兼修、知行合一"的办学理念,锚定地方性、行业性、应用型的办学定位,切实履行"立德树人、育警铸魂"的使命,为贵州乃至全国公安政法系统输送了5万余名毕业生,培训了7万余名在职干警。今年计划在省内招生911人,其中本科提前批A段(公安类)510人,非公安类401人。报考公安类专业的考生,均须参加由贵州省公安厅统一组织的考察、面试、体检和体能测评。

对点答疑 面对

成

ē



考生和家长积极与招生老师沟通交流。

多方参考 填报志愿理性审视

"我高考估分600分左右,如果我今年报考你们学校,录取的成功率有多大?"

"报考你们学校,除了分数外,在政 审和体检方面还有额外的要求吗?"

"毕业后,学生的就业方向主要是 去哪些单位?" ……

在高招会现场,不少考生和家长专门针对自己中意的学校提出了疑问,对填好志愿非常重视。 在高招会组委会展台,来此咨询志

愿填报的考生和家长络绎不绝。大部分考生在咨询的时候,都很有针对性,希望请专业机构为填报志愿提供决策参考。
"同等分数如果要选一所'985'高

校,我们更倾向于国防科大。"一名家长表示,网上查信息,哪有面对面问得透。

"这么多学校在场,便于我们收集信息,综合比较后再填志愿。"来自南明区的考生家长朱先生说,来到高招会现场,与各高校老师面对面交流后,解开了很多疑惑,填志愿的方向和思路更加明确了。

带着女儿从清镇赶来的张先生告诉记者,他的女儿一直梦想当教师,这次想重点了解师范院校的招生政策和培养模式。"今天想咨询的师范院校都在,真是太好了!"离开展位时,两人手中多了厚厚的资料,张先生感慨道:"面对面交流后,孩子的目标更清晰了。"

今年参加高考的贵阳考生李同学在

家长陪同下也来到了现场,经过与现场 招生老师深入交流,不仅了解了很多志 愿填报的技巧方法,也学到了很多沟通 交流的技能,收获很大。

"近年来,贵州省高考报考人数年 均维持在40万人以上,贵州省已是外 地高校开展招生工作的重要生源地, 人黔招生高校的数量与计划投放名额 逐步增加,但也存在一些问题。一方 面,每年有部分高校由于宣传面覆盖 不足,考生及家长了解甚少,导致招生 计划浪费;另一方面,部分考生因对高 校信息不了解导致志愿填报不理想, 与预想中的大学失之交臂。"高强表 示,高招会作为考生、家长与高校之间 沟通交流的平台,其作用更加显著,至 今已累计服务上万个高考家庭和近千 所高校,受到家长、学生、学校、业界广 泛认可。我们每年都会根据新的高考 政策,吸引更多高校参与,并增加新的 服务举措,让高校、考生、家长有更好 的体验感和获得感。

高强说,高招会除了解学校在贵州的招生计划人数、专业特色等问题之外,考生和家长还可以获得各这些信息:一是了解你选择的几个专业在证校设置的专业方向;二是学校保研比例,具体到学院保研比例和具体专业保研比例;三是是否支持辅修,有哪些学科可以辅修;四是是否支持转专业,以及转专业的条件;五是毕业生的就业比例、就业前景;六是具体转更件投入和就业前景;八是有没有奖助学金,以及奖助学金的获取条件等等。

